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zoohigiena

zoohigiena utrzymania zwierzat godpodarskich

Poziom trudnosci: Sredni

1.1,

Wystepujace formy stereotypii u koni to:
A - a) oralne

b) oparte o agresje
c) motoryczne

B -
C -
D - e) nadmierna ruchliwo$¢

2. 2. Poziomy reakcji behawioralnych u zwierzgt o znamionach stereotypii obcigzajace
produkcje:

A-a
B-b
C-c
D-d

nie zdolne do wyrazania normalnego behawioru

obnizony poziom zdolnoéci adaptacyjnych wzgledem sytuacji stresowych
zaawansowane patoetologie

lek wynikajacy z interakcji cztowiek-zwierze

~ ~— ~— ~—
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. Skutki stresu cieplnego u kréw:

A - a) w temperaturze > 250C krowy oddajg 90% wyprodukowanego ciepta
w temperaturze > 300C krowy tracg powyzej 30 litrow wody/dobe
zwiekszajg 0 5 kg pobieranie paszy tresciwej (do 25% wiecej)

B-b)
C-c)
D - d) produkcja mleka obniza sie 0 20%

= n n m P

. Skutki promieniowania UV na zwierzeta:

A - a) wzrasta ilos¢ tlenu uwalnianego z hemoglobiny
b) nastepuje spowolnienie oddychania komérkowego
c) wzrasta poziom hemoglobiny

B -
C -
D - e) nastepuje pogtebienie oddechu i zmniejszenie jego czestosci

5.5.

Urzadzenie Anti Kick stuzy do:

A - a) ochrony przeciw samozdajaniu
B - b) poskramiania bydta

C - ¢) utrzymania czystoéci zwierzat
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6. 6. Technologia posadzek samosptawialnych polega na:
= A - a) codziennym sptukiwaniu wodg kojcéw
= B - b) nachyleniu posadzek 1-20
= C - ¢) nachyleniu posadzek 8-100

. Przy zabiegu dekornizacji u zwierzat niezbedny jest nastepujacy sprzet:
= A - elastrator

= B - dudka
= C - urzadzenie Anti Kick
= D - gumki uciskowe

8. 8. Najwieksze zapotrzebowanie na wode pitha w przeliczeniu na pobrana suchg mase
paszy wynosi u:

o A - trzody chlewnej

o B - bydta

o C - drobiu

o D - koni

9. 9. Sposérdd czynnikdw etiologicznych kulawizn u bydta znaczace dla hodowcy z punktu
widzenia ekonomicznego sa:

= A - aspekty genetyczne

= B - utrzymanie i pielegnacja bydtg
= C - postawa ndég tylnych

= D - zywienie

10. 13. Oznaczona symbolem A szalka do pobierania mleka na TOK oznacza:
o A - a) przednig lewg ¢wiartke
o B - b) przednig prawg ¢éwiartke wymienia
o C - ¢) tylng lewg ¢wiartke wymienia
o D - d) tylng prawg ¢éwiartke wymienia

11. 14. Normy jakosciowe dla mleka surowego to:
= A - a) bakterie: nie wiecej niz 200 tys./ml mleka
= B - b) komérki somatyczne do 400 tys./ml mleka
= C - c) przy codziennym odbiorze mleka nalezy je schtodzi¢ do temperatury 80C
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= D - d) bakterie: nie wiecej niz 100 tys./ml mleka

12. 18. Biegunki wczesnego okresu pourodzeniowego (do pigtego dnia po urodzeniu)
wywotywane sg najczesciej przez:

o A-a)E. coli

o B - b) rotawirusy

o C - ¢) koronawirusy

o D - d) kokcynie

13. 19. U ktérego noworodka pobranie siary jest w najwyzszym stopniu niezbedne:
o A - a) cielecia

o B - b) prosiecia
o C - c) zrebiecia

14. 20. Hipoglikemia to:
o A - a) nadmierny poziom cukru we krwi
o B - b) $pigczka z niedocukrzenia krwi
o C - c) obnizony poziom glukozy we krwi
o D - d) zaburzenie wchtaniania cukru

15. 26. Infekcje biegunkowe wywotane E. coli sg szczegolnie grozne u:
o A - a) prosigt noworodkéw
o B - b) w okresie odsadzenia
o C - c) w okresie okotoporodowym u macior
o D - d) u wszystkich $win w wyniku stresu transportowego

16. taczenie zwierzat tej samej rasy to:
A - kojarzenie

B - krzyzowanie

C - hybrydyzacja

D - bastardyzacja

O O O O

17. jaka jest masa dorostej krowy Jersey
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A -300
B - 400
C - 500
D - 600

O O O O

18. aktualny stan zwierzecia, zalezny od czynnikéw $rodowiska to
o A - pokroj
o B - kondycja
o C - fenotyp
o D - genotyp

19. w mleku kozy NIE wystepuje
o A - laktoza
o B - kazeina
o C - celuloza
o D - albuminy

20. enzym rozkfadajgcy ttuszcze to
o A-amylaza

o B - pepsyna
o C - lipaza
o D - laktoza

21. aminokwasem niezbednym dla $wini jest
A - metionina

B - prolina

C - seryna

D - glicyna

O O O O

22. zapotrzebownaie bytowe krowy zalezy od
o A -ilosci mleka
o B - zawartos$ci ttuszczu w mleku
o C - masy i wieku
o D - zawartosci biatka w mleku
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23. w pomieszczeniach inwentarskich najwiecej jest
A - amoniaku

B - tlenku wegla

C - dwutlenku wegla

D - siarkowodoru

O O O O

24. weglowodan magazynowany w ciele zwierzat to
o A - cholesterol
o B - sacharoza
o C - glikogen
o D - celuloza

25. mikroelementem jest
o A-wapn
o B -cynk
o C - fosfor
o D - potas

26. napojenie zgrzanego konia zimng wodg grozi:
o A - morzyskiem
o B - ochwatem
o C - mig$niochwatem
o D - wzdeciami

27. inna nazwa witaminy B2 to:
A - tiamina

B - pirydoksyna

C - ryboflawina

D - biotyna

O O O O

28. witamina B1 to
o A -tiamina
o B - niacyna
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o C - kobalomina
o D - kwas pantotenowy

29. witamina B6 odpowiada za:
o A - przemiane biatek
o B - przem. weglowodanow
o C - przem. tluszczéw
o D - procesy oddychania

30. za synteze hemoglobiny odpowiada
o A - witamina B12
o B - wit. B6
o C-wit. PP
o D - Wit. B1

31. antagonistycznie do sodu dziata
o A - potas
o B - magnez
o C - fosfor
o D - wapn

32. rachityzm to inna nazwa
A - tezyczki

B - krzywicy

C - niedokrwisto$¢

D - schorzenia skory

O O O O

33. aby zwiekszy¢ poziom fosforu d dawki pokarmowej nalezy dodac
o A - zielonki
o B -siana
o C - roslin okopowych
o D - makuchy
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34. ci$nienie osmotyczne w komérkach reguluje
A - sod

B - potas

C - chlor

D - siarka

O O O O

35. za odpowiedni stan wytwordéw skérnych (rogi, pazury, kopyta) odpowiada
A - siarka

B - fosfor

C - chlor

D - miedz

O O O O

36. zelazo magazynowane jest w
A - watrobie i $ledzionie

B - Zzotadku i Sledzionie

C - watrobie i zotadku

D - Sledzionie

O O O O

37. parakeratoza to
o A - niedokrwistos¢
o B - niedoczynno$¢ tarczycy
o C - zaburzenie objawiajgce sie zmianami w skérze, biegunka i zahamowaniem wzrostu
o D - zaburzenie objawiajgce sie obnizeniem temp. ciata, zatrzymaniem moczu i
wzdeciami

38. niedostateczna ilosc witamin w organizmie to:
o A - awitaminoza
o B - hiperwitaminoza
o C - hipowitaminowa

39. witamina a
o A - reguluje wchtanianie Ci i P
o B - odpowiada za prawidtowg regeneracje nabtonkow ciata
o C - odpowiada za tworzenie wtbkien migsni
o D - odpowiada za prawidtowe krzepniecie krwi
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40. wypasanie na pastwisku pokrytym rosg moze by¢ przyczyng
o A-wzdel
o B - kolki
o G - ochwatu
o D - biegunki

41. pterofagia to
o A - zjadanie katu
o B - zjadanie mtodych
o G - wydziobywanie pior
o D - wysiadywanie jaj

42. obornik moze by¢ wywozony
o A -od 1 marcado 31 pazdziernika
o B -od 1 marca do 30 listopada
o C - od 1 kwietnia do 31 pazdziernika
o D - od 1 kwietnia do 30 listopada

43. najwiecej azotu jest w oborniku
o A - kurzym
o B - krowim
o C - trzody chlewnej
o D - kozim

44. stosunek powierzchni oszklonej okien do powierzchni podtogi dla kréw powinien
wynosic

o A-1:20

o B-1:16

o C-1:15

oD-1:25

45. dorosta krowa w ciggu dnia pobiera wody ( w litrach)
o A-40-80I
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o B-40-501I
o C-20-501I
o D-20-40 |

46. cieleta do 4 tygodnia zycia NIE moga:

A - by¢ na uwiezi

B - by¢ odsadzane od matki

C - przebywac w kojcu z innymi cieletami
D - pi¢ siary wiecej niz 2 razy dziennie

O O O O

47. Sposobem utraty ciepta w pomieszczeniach inwentarskich NIE jest:
o A - radiacja
o B - kondukcja
o C - wietrzenie
o D - ewaporacja

48. Pierwszym objawem hipertermii u $win jest
o A - czeste oddawanie moczu
o B - rzadkie oddawanie moczu
o C - bezmocz
o D - mocz z domieszka krwi

49. Na skutek wysokich temperatur cykl ptciowy zwierzat godpodarskich
o A - wydtuza sie
o B - skraca sie
o C - pozostaje bez zmian

50. W oborach NIE powinny wystgpi¢ czynniki
o A - temperatura ponizej 10 st. C
o B -temp. powyzej 25 st. C
o C - przeciag
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